
CONSEIL DE QUARTIER MAINDIGOUR 
 

 
 

Compte rendu du conseil de quartier du 14 décembre 2023 
 

 
Présents : 
Élus municipaux : Mme FERREIRA DE MATOS Véronique 
 
Membre du conseil : Mmes Yvette DROISSART, CHARLES Marie-Hélène, Isabelle 
DEMEURE, Mariane DEVERINES, Elise TARANTINI, Dominique GENTY 
(association Comité des fêtes). 
Mrs Teddy BOSSUY, Jean DESABRES. 
Coordonnateur : M. KHARADJI Pascal 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

L’ordre du jour est : 

 Travaux sur le quartier : information auprès des habitants 
 Cheminement doux Madeleine Chapelle / Groupe scolaire J. Prévert 
 Programmation de balades urbaines 
 CR de l’association Actions Quartiers 
 Projet 2024 : Promenade organisée par jean DESABRES – Conférence…. 
 Mise en place du Conseil Municipal Citoyen 
 Questions diverses 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- 
        
 

1. Travaux sur le quartier : information auprès des habitants 
 

 Demande de réunion publique 
Le Conseil a constaté plusieurs travaux importants de voirie sur le quartier et 
trouverait intéressant de faire des réunions d’information pour les habitants. 
Réponse :  
Rue de la Caisse d’Epargne les travaux sont déjà effectués 
Cheminement doux, le chantier est commencé, cela concerne l’agglo, maitre 
d’œuvre, la Mairie est maître d’ouvrage. 
 
Travaux avenue du Poitou : le Conseil aimerait la tenue d’une réunion publique 
d’information. 
Réponse : il y aura une réunion en début d’année avec les partenaires. 
 
 



 

2.Cheminement doux Madeleine Chapelle / Groupe scolaire J. Prévert 
Concernant la passerelle pour éviter le passage des piétons sur le pont actuel qui est 
étroit. Il a été relevé le financement prévu d’une étude. 
 
Réponse : ce n’est pas de la compétence de la Ville mais de l’agglo., il n’y a pas de 
financement dédié. Le coût serait de 300 000€ et le budget n’existe pas. 
A ce jour, plusieurs scenarii sont envisagés 
Information : du 22/01 à fin avril, il y aura une interdiction de circulation sur le pont 
liée aux travaux avenue du Poitou. Cette fermeture sera un test pour un éventuel 
passage exclusif des piétions. 
 
Le Conseil demande qu’il y ait une concertation avec les habitants pour le 
cheminement doux et le problème de passerelle. 
 
 
3. Programmation de balades urbaines 
 
Le Conseil s’interroge sur la pertinence de recommencer ces balades. 
Pascal KHARADJI indique qu’il y a trouvé un intérêt. 
Il est retenu les dates suivantes : 
27/01 Les villages 
24/02 Autour du cimetière 
 
4. CR de l’association Actions Quartiers 
Lecture a été faite du compte rendu d’actions quartiers. 
CONSEIL D’ADMINISTRATION DE L’ASSOCIATION ACTIONS QUARTIERS 
COMPTE-RENDU DE LA REUNION DU 16 NOVEMBRE 2023 
 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------
-- 
ACTIONS QUARTIERS 
Mairie de Guéret 
Esplanade François Mitterrand 
23000 – GUERET 
 
La réunion s’est déroulée salle Chaminadour, de 18h à 20h30 
13 administrateurs sont présents, 4 administrateurs se sont excusés, dont 3 ont donné 
pouvoir. (Annexe 1) 
Madame FERREIRA DE MATOS, adjointe en charge de la démocratie locale, assiste à cette 
réunion. 
 
------------------------------------ 
 
Ordre du jour : 
- Présentation des projets 2023 / 2024 et vote des budgets 
- Questions diverses 
 
-------------------------------------- 
 
Présentation des projets 2023 / 2024 
Les projets chiffrés de la période 2023 - 2024 ont été réclamés pour le 9 novembre, afin 
d’être assemblés par notre trésorier avant notre réunion. 
Ces projets sont regroupés dans deux tableaux ; 
- La décision modificative au budget exercice 2023 (Annexe 2) 
- Le budget prévisionnel exercice 2024 (Annexe 3) 
Quatre conseils de quartier ont déposé leurs projets chiffrés. 



 

Le conseil de quartier de Jouhet a présenté oralement ses projets non chiffrés au cours de la 
réunion. Ils n’ont pas fait l’objet d’un vote. 
Projets 2023 
Quartier de La Rodde : 
- Troc plantes d’automne le 19 novembre 
Organisé au parc de Fressanges avec la présence des croqueurs de pommes. 
Les 50€ demandés correspondent à la publicité, achat de banderole, accueil. 
- Randonnée au profit de la ligue contre le cancer le 25 novembre 
Circuit de 6,5 km. Un stand sera tenu par la ligue contre le cancer. 
50€ demandés pour un pot d’accueil 
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Quartier du Centre-Ville : 
- Concours de vitrines 
Le concours de vitrines proposé a pour but un embellissement des vitrines du centre-ville 
pour la période de fin d’année. Le concours concerne les vitrines décorées par les 
commerçants eux-mêmes, et les vitrines vides qui pourraient être décorées par les enfants. 
Le budget de 1050€ incluant une subvention de la mairie de 400€ vient en remplacement du 
budget prévisionnel initial de 350€ dont 350€ de la mairie pour une animation de Noel. 
Le jury désignant les lauréats sera composé entre autres de représentants des quartiers, au 
cours d’un parcours des vitrines qui aura lieu le jeudi 14 décembre au soir. 
Une femme et un homme de chaque quartier doivent être proposés pour faire partie du 
jury. 
Après vote ces projets pour l’année 2023 sont approuvés à l’unanimité. 
Projets 2024 
En préalable à la discussion sur le budget 2024 Yvon Le Rest fait remarquer que pour les 
années antérieures la subvention de la mairie était de 1000€ par année. Sur cette même 
base la somme des projets présentés en l’état actuel présenterait un déficit important 
En réponse, la somme de 1000€ n’étant pas figée, de même que les projets pour 2024, la 
discussion sur le budget 2024 continue. 
Actions Quartiers pour son fonctionnement 
200€ dont 130€ d’assurance responsabilité civile. 
Yvon Le Rest rappelle le projet de Benjamin de demander une carte bleue pour régler les 
dépenses d’Actions Quartiers. 
Ceci faisait suite au fait que tous les commerces n’acceptent les chèques, et le choix n’est 
possible que si nous avons plusieurs fournisseurs. C’était le cas pour la course aux œufs où 
nous n’avions pas trouvé de fournisseur dans nos prix jusqu’à la mise en vente par LIDL de 
sachets de chocolat nous convenant. D’où le règlement immédiat à Guéret et à La 
Souterraine, puis le remboursement ultérieur par le trésorier sur présentation des factures. 
Ce qui n’est qu’une solution faute de mieux car elle suppose l’avance par l’intervenant de la 
somme demandée. 
La prise d’une carte bleue par Actions Quartiers est rejetée par 11 voix contre, 3 pour, 2 
abstentions 
Maindigour 
- Thé dansant dans la salle de la providence le 28 avril 
Budget de 670€ en équilibre. 
Marie Hélène Charles nous informe qu’il faudra à présent payer les fluides en cas 
d’utilisation des locaux. La salle serait gratuite mais l’eau et l’électricité serait facturées 
d’après les compteurs en place. 
Véronique se renseigne sur ce point. 
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- Théâtre en plein air le samedi 25 mai en collaboration avec la Guéretoise de 
Spectacle et le Secours Populaire, avec marche aux lampions jusqu’aux communs. 
Budget de 150€ dont 150€ de subvention mairie. 
La Rodde 
- Troc plantes de printemps le 28 avril : subvention de 150€ 
- Fête des voisins fin mai (3 lieux) couplée avec les 100 ans de La Rodde : 800€ de 
tirage de photos 
- Randonnée découverte (à définir) ; 80€ de subvention pour collation 
Champegaud 
- Après-midi festif le dimanche 4 avril à la salle de la Providence 
Manifestation envisagée pour 100 personnes. 
Budget 1000€ en équilibre mais dépenses pour la SACEM peut être sous-estimée 
- Conférence sur les tailleurs de pierres le jeudi 21 mars 
Subvention demandée de 200€ pour affiches et pot d’accueil 
- Chasse aux œufs à Courtille le mercredi 17 avril 
Budget de 875€ dont 600€ de subvention. 
Chasse aux œufs avec les mêmes intervenant pressentis l’an passé, et tenant compte des 
dépenses estimées au moment de la manifestation 2023 
Soit en l’état actuel un budget global 2024 de 4255€, dont 2330€ de subvention de la Mairie. 
Le budget 2024 présenté est approuvé par 14 voix pour, 1 abstention, 1 absent. 
Questions diverses 
Déclaration 
Le changement de bureau de l’association doit être déclaré en préfecture. 
Un brouillon de déclaration va être proposé par Véronique. 
Projets du quartier de Jouhet ; 



 

Daniel Teinturier nous présente les ébauches de projet du quartier de Jouhet. 
Une fête des voisins avec animation musicale par l’orchestre Banban 
Une conférence de Guy Avizou sur le cyclisme ou un autre thème 
Deux balades urbaines au printemps et en automne 
Ces projets feront l’objet d’une proposition une fois précisés 
Projets futurs du Centre-Ville ; 
Fête de début de l’été, en corrélation avec les JO 2024 
Fête des jeux de société 
Passage du Kreuskistan pendant le marché de Guéret 
Boissons 
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Un état des lieux est à faire dans le sous-sol de la mairie. 
Le président demande des volontaires pour faire l’inventaire. 
Il a été souhaité que le prix des boissons soit uniformisé pour l’ensemble de nos 
manifestations 
SACEM 
Les droits SACEM sont très variables selon le public, la vente de boissons, le bénéfice. 
Éric Daubechies nous communiquera le nom de correspondant à Limoges à contacter, afin 
de définir la meilleure solution pour l’ensemble de nos activités. 
Membres des conseils de quartier 
La liste de tous les membres des conseils de quartier n’a pas été diffusée. Isabelle Demeure 
signale que deux personnes de Maindigour ayant adressé leur demande n’ont pas été 
inscrites. 
Il est également souhaité que la liste des personnes désignées pour assister aux conseils 
municipaux soit communiquée à l’ensemble des quartiers. 
Cinéma en plein air 
Certains membres émettent le souhait d’être consulté en amont pour le choix des films 
Pièces jointes ; 
Annexe 1 : feuille d’émargement de la réunion du CA du 16 novembre 2023 
Annexe 2 : décision modificative au budget exercice 2023 
Annexe 3 : budget prévisionnel exercice 2024 
 
Guéret le 21 novembre 2023 
Le président Le secrétaire 
Benjamin BODEAU Yvon LE REST 
 

5. Projet 2024 : Promenade organisée par jean DESABRES – Conférence…. 
 
Le projet n’est pas finalisé et reste à préciser. 
 
6. Mise en place du Conseil Municipal Citoyen 
Il est prévu une réunion préparatoire au Conseil Municipal pour évoquer les 
délibérations à l’ordre du jour. 
Il sera transmis les délibérations prévues en amont des réunions. Il pourra être posé 
des questions et échanger sur les sujets. 
Pour rappel le Conseil de quartier a désigné Mariane DEVERINES et Sophie 
RAVEAU. 
 
7. Questions diverses 
 
-Véronique FERREIRA présente une nouvelle application Mairie de Guéret 
contenant certains outils notamment la possibilité de signalement. Cette information 
sera diffusée dans le Mag. 
- Question CQ : certains habitants ont constaté une défaillance de l’éclairage public 
au carrefour rue Maillaud et le pont. 
- Question CQ : les habitants ont constaté un problème de vitesse excessive récurrent 
des véhicules sur la partie avenue Cassin après le rond-point de l’Europe. Possibilité 
de radar pédagogique ? 
Réponse : Il y a des problèmes de vitesse dans toute la ville, il y a des problèmes de 
vitesse excessive ; des comptages ont été réalisé. 



 

Il faudrait contacter l’Agglo pour la partie de de route qui la concerne. 
 
Questions : piscine et Courtille 
Réponse pas d’information particulières pour la piscine. 
Concernant Courtille, le site devrait être disponible pour l’été 2024, les travaux 
devraient commencer après . 
 
 
 
La secrétaire      La présidente 
Yvette DROISSART                                                     Marie-Hélène CHARLES 


